

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Разина Александра Николаевича на тему «Новый способ проктопластики при лечении пациентов со сложными парапректальными свищами», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9. - Хирургия

Диссертационная работа Разина А.Н. посвящена изучению ряда важных аспектов хирургического лечения пациентов со сложными парапректальными свищами. Актуальность данной темы не вызывает сомнения и обусловлена неудовлетворительными результатами хирургического лечения, заключающимися в высокой частоте развития послеоперационной анальной инконтиненции, выявляемой у 34% пациентов, а также рецидивами заболевания, фиксируемыми в диапазоне от 3 до 57 % наблюдений.

В связи с этим большинство отечественных и иностранных авторов подчеркивает, что оперативное лечение сложных парапректальных свищей продолжает оставаться актуальной проблемой современной хирургии, а поиск новых методов является одной из ее приоритетных задач. В попытке достичь основных целей лечения - закрытие свища, сохранение функции сфинктера и минимизация времени заживления раны описано много новых методов лечения. Тем не менее, остаются открытыми вопросы их адаптации при сложных парапректальных свищах и поэтому поиск новых методов их хирургического лечения не прекращается.

Автором предложен и внедрен в хирургическую практику новый способ оперативного лечения пациентов со сложными парапректальными свищами, основанный на их иссечении с ликвидацией внутреннего свищевого отверстия путем низведения и устойчивой фиксации слизисто-подслизистого слоя прямой кишки непрерывным съемным швом. Разным А.Н. убедительно доказана его эффективность, позволившая снизить в послеоперационном периоде снизить интенсивность болевого синдрома и количество осложнений, уменьшить частоту развития анальной инконтиненции и сократить количество рецидивов заболевания.

Достоверность полученных в диссертационной работе результатов, выводов и практических рекомендаций базируется на достаточном научно-методическом уровне и объеме клинического материала (144 пациента с высокими трансфинктерными и экстрасфинктерными парапректальными свищами), современных методах исследования и статистической обработке данных. Анализ авторефера показывает, что поставленные задачи и цели исследования достигнуты. Выводы диссертационной работы Разина А.Н. полностью соответствуют поставленным задачам, обоснованы, конкретны и логично вытекают из полученных материалов. Практические рекомендации логично следуют из содержания диссертации и определяют конкретные пути для их реализации в клинической практике.

По результатам проведенного исследования опубликовано 19 печатных работ, из них 4 статьи в журналах, рекомендованных ВАК при Минобрнауки России. Научная новизна подтверждена патентом РФ на изобретение.

Автореферат оформлен в соответствии с общепринятыми требованиями. Существенных замечаний по автореферату нет.

### Заключение

Анализ представленной в автореферате информации позволяет сделать вывод, что диссертационное исследование Разина Александра Николаевича «Новый способ проктопластики при лечении пациентов со сложными парапректальными свищами» является завершенной, самостоятельной, научной квалификационной работой.

По своей актуальности, научной новизне, методологическому уровню и объему проведенных исследований, теоретической и практической значимости, достоверности научных результатов и обоснованности выводов диссертационная работа полностью соответствует требованиям пункта 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013 (в действующей редакции), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор Разин Александр Николаевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9. - Хирургия.

Согласен на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных (в соответствии с требованиями Приказа Минобрнауки России № 662 от 01.07.2015 г.), необходимых для работы диссертационного совета 21.2.061.01.

#### Рецензент:

Заведующий кафедрой хирургии с курсом эндоскопии  
ФГБОУ ВО БГМУ Минздрава России,  
член корреспондент РАН, доктор медицинских наук,  
профессор, заслуженный деятель науки РФ,

Тимербулатов Виль Мамилович

«26 » 04 2024 г.

Подпись д.м.н., профессора Тимербулатова В.М.  
Ученый секретарь Ученого Совета  
ФГБОУ ВО БГМУ Минздрава России,  
д.ф.н., профессор

«26 » 04 2024 г.



«Заверяю»:

Мещерякова Светлана Алексеевна

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение  
высшего образования «Башкирский государственный медицинский  
университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации

Адрес: 450008, Приволжский федеральный округ,  
Республика Башкортостан, г. Уфа, ул. Ленина, д. 3  
Телефон: 8 (347) 2721160; факс: 8 (347) 2723751; e-mail: rectorat@bashgmu.ru  
Сайт: <https://www.bashgmu.ru/>.